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Javorov polifenol obećava u  

sprječavanju zubnih biofilmova

WASHINGTON, SAD: Prirodni spojevi i dalje privlače pozornost kao potencijalne alternative sintetičkim sredstvima u 
prevenciji karijesa. Istraživački tim na Sveučilištu Wyoming u Laramieju u SAD-u identificirao je spoj dobiven iz javora 

koji je snažan inhibitor stvaranja biofilma Streptococcus mutans. Studija sugerira da bi se ovaj organski spoj mogao 
ugraditi u proizvode za oralnu njegu kao sigurno, prirodno sredstvo protiv biofilma, posebno za malu djecu.

Dental Tribune International

Studija se nadovezuje na pret-
hodna istraživanja biljnih poli-
fenola s anti-biofilm svojstvima. 
Istraživački tim otkrio je da odre-
đeni spojevi iz javorovog drva i 
soka inhibiraju sortazu A, enzim 
koji veže površinske proteine na 
stanične stijenke bakterija, sprje-
čavajući S. mutans da se veže za 
površine zuba.

„Budući da S. mutans inicira 
karijes stvaranjem biofilmova na 
zubima i proizvodnjom kiseline 
koja uništava caklinu, pitali smo 
se: mogu li javorovi polifenoli ta-
kođer inhibirati biofilmove S. mu-
tans? To je pitanje potaknulo ovu 
studiju“, rekao je u priopćenju 
za javnost koautor dr. Mark Go-
melsky, profesor mikrobiologije 
Martha Gilliam i direktor progra-
ma mikrobiologije na sveučilištu. 
Laboratorijski testovi potvrdili su 
da se polifenol (-)-epikatehin ga-
lat (ECG) dobiven iz javora veže 
na sortazu A i inhibira je, učinko-
vito blokirajući stvaranje biofilma 
S. mutans i na sintetičkim mode-
lima zuba i na hidroksiapatitnim 
diskovima. Također se pokazalo 
da je ECG učinkovitiji od polifenol 
(-)-epigalokatehin galata zelenog 

čaja, koji se već koristi u nekim 
stomatološkim proizvodima.

Istraživači vjeruju da bi uključi-
vanje ECG-a u stomatološke proi-
zvode moglo ponuditi alternativu 
konvencionalnim pristupima koji 
se usredotočuju na ubijanje bak-
terija ili remineralizaciju cakline. 
„Pristup protiv biofilma korište-
njem jestivih polifenola poseb-
no je privlačan za malu djecu“, 
objasnio je prof. Gomelsky, zbog 
rizika od toksičnosti kod konven-
cionalnih vodica za ispiranje usta. 
Sigurnija alternativa, poput vo-
dice za ispiranje usta koja sadrži 
učinkovitu dozu jestivog polife-
nola, mogla bi pružiti zaštitu bez 
štetnih nuspojava“, zaključio je. 
Osim sigurnosnog profila, EKG 
dobiven iz javora nudi ključnu 
prednost isplativosti i ne mrlja 
površine zuba. Tim sada radi pre-
ko sveučilišnog startupa na ra-
zvoju biljnih formulacija za zube 
na bazi polifenola.

Studija pod nazivom “Maple 
polyphenols inhibit sortase and 
drastically reduce Streptococcus 
mutans biofilms”, objavljena je 
online 7. kolovoza 2025. u časo-
pisu Microbiology Spectrum, prije 
uključivanja u drugo izdanje.

Nedavna studija otkrila je da polifenoli dobiveni iz javora pokazuju snažan potencijal 
kao sigurni agensi za sprječavanje biofilmova Streptococcus mutans. (Fotografija: RomixImage/Adobe Stock)
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Dvodnevni program obuke uži-
vo vodit će dr. Dina Dedi, direktori-
ca estetske stomatologije i klinič-
ka izvanredna profesorica na UCL 
Eastman Dental Instituteu. Obuka 
će se održavati u Liberty Dental Cli-

nic, vodećem lokalnom pružatelju 
usluga oralne njege poznatom po 
svojim modernim kliničkim objek-
tima i estetskom stomatološkom 
tretmanu usmjerenom na paci-
jenta. Obuka će se sastojati od 
predavanja, laboratorijskih vježbi 
i nadziranih prezentacija sluča-

jeva koje pokrivaju ključne teme 
poput dizajna osmijeha, pripre-
me ljuskica, tehnika cementiranja 
i interdisciplinarnog planiranja 
liječenja. Online seminari će na-
dopuniti ponudu. U priopćenju za 
javnost sveučilišta objašnjeno je: 
„Ovaj intenzivni, praktični tečaj bit 
će kreiran posebno za stomato-
loške stručnjake koji žele unapri-
jediti svoju stručnost u estetskim 
postupcima. Kombinira akadem-
sku strogost svjetske klase UCL-a 
s kliničkom inovacijom Libertyja, 
nudeći jedinstvenu priliku za pri-
mjenu znanja utemeljenog na do-
kazima u praktičnom, stvarnom 
okruženju.“ Program će se održa-
vati na engleskom jeziku i očekuje 
se da će privući sudionike iz UAE i 
susjednih zemalja.

Dr. Dedi, koji je također razvio 
program, komentirao je: „Odušev-
ljen sam što imam priliku predsta-
viti - u suradnji s Libertyjem - našu 

nastavu utemeljenu na dokazima 
u Dubaiju i podržati kolege u regi-
ji u poboljšanju njihovih slučajeva 
preobrazbe osmijeha i provođe-
nju kliničkih postupaka ljuskica s 
povjerenjem.“

Dr. Stephen Porter, profesor 
oralne medicine na Stomatološ-
kom institutu UCL Eastman, re-
kao je: „Ova divna inicijativa obje-
dinjuje stručnost dr. Dedija, UCL 
Eastmana i Liberty Dental Clinic 
kako bi pružila napredno, na do-
kazima utemeljeno obrazovanje 
u estetskoj stomatologiji. Podrža-
vajući kontinuirani profesionalni 
razvoj praktičara u UAE, cilj nam 
je doprinijeti kontinuiranoj preda-
nosti regije izvrsnosti u skrbi za 
pacijente.“

UCL nadgleda administrativne 
aspekte projekta. Regrutiranje i 
raspored sudionika trenutno se 
dovršavaju.

Partnerstvo za pružanje  

napredne obuke za estetsku  

stomatologiju u Dubaiju

DUBAI, UAE: Novi sporazum između UCL Consultantsa - konzultantske podružnice University 
Collegea u Londonu (UCL) - i dubaijske Liberty Dental Clinic utire put napretku estetske 

stomatologije na Bliskom istoku. Partneri su najavili uspostavu novog, prilagođenog programa 
obuke za estetsku stomatologiju koji će biti pokrenut u glavnom gradu UAE početkom 2026. 

godine. Program, koji nudi intenzivne, praktične tečajeve, bit će prilagođen kliničarima koji žele 
unaprijediti svoju stručnost u estetskim postupcima.

Novi program obuke za estetsku stomatologiju, prilagođen 
potrebama klijenata, bit će pokrenut početkom sljedeće godine u 
četvrti Jumeirah u Dubaiju. 

(Fotografija: 

efesenko/Adobe Stock)
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Kotizacija za Sarajevo Dental Show uplaćuje se na račun Stomatološke komore FBiH, broj: 1610000018050062 i to najkasnije do 26. 9. 2025. god.

 150 KM za doktore stomatologije (15 bodova)               80 KM  za zubne tehničare  (8 bodova)               70 KM  za stomatološke sestre (8 bodova)

Naplata kotizacije na licu mjesta neće biti organizovana.

NAPOMENA: Obavijest za nezaposlene: Cijena kotizacije za nezaposlene članove Stomatološke komore FBiH iznosi 50 KM,  
uz potvrdu sa zavoda za zapošljavanje ne stariju od 10 dana.

PROGRAM
DOKTORI STOMATOLOGIJE

PETAK  03. 10. 2025.

13:00 - 17:00	 Registracija
14:00 - 15:00	 Prof. dr. Ivana Radović  
		  Jednostavnije do uspešne restauracije: postupci koji štede vreme 	
		  i energiju
15:00 - 16:00	 Prof. dr. Veljko Kolak
	 	 Obeskličavanje sistema korenskih kanala - može li nam laser 	 	
	 	 pomoći
16:00 - 17:00	 Prof. dr. Jeta Kelmendi
		  Primary Failure of Eruption - What Every Clinican Should Know
17:00 - 18:00	 Doc.dr. Zerina Hadžić, PhD, MSc, DDM
	 	 Nehirurška parodontna terapija u eri minimalno invazivne  
	 	 terapije – između potencijala i limita

SUBOTA  04. 10. 2025.

08:00 - 14:00	 Registracija 
09:30 - 10:00	 Otvaranje Kongresa
10:00 - 11:00	 Dr. sci. Branko Kašaj, dr. med. dent 
	 	 Utjecaj okluzije na čitav stomatognatni sustav 	 	 	
	 	 (okluzija, muskulatura, zglob)
11:00 - 12:00	 Dr. Marjan Stojanovski, periodontist DMD
	 	 Immediate loading procedure. One stage approach for challenges
12:00 - 13:00	 Dr. sc. Ines Kovačić, dr. med. dent
	 	 Analognim Stopama do digitalne izvrsnosti  
	 	 (Intraoralni skener u svakodnevnoj praksi)
13:00 - 14:00	 Prof. dr. Ivan Arsić
	 	 Primjena palatinalnih miniimplatata u savremenoj ortodonskoj 	
		  terapiji
14:00 - 15:00	 Pauza za ručak

15.00 - 16:00	 Doc. dr. sci. Aleksandra Žuža
		  Imamo li nepovjerenje u endodonciju
16:00 - 17:00	 Prof. dr. Miloš Beloica
	 	 Adhezija u stomatologiji
17:00 - 18:00	 Prof. dr. sci Asja Čelebić 
	 	 Pokrovna proteza retinirana implatatima u mandibuli, planiranje i 	
	 	 postupci za dugotrajni klinički uspjeh

ZUBNI TEHNIČARI

SUBOTA  04. 10. 2025.

10:00 - 11:00	 Denis Huskić, dent. teh 
		  Mobilna protetika u savremenoj stomatologiji
11:00 - 12:00	 Vladimir Veselinović, dent. teh
	 	 Tehnologija i izbor materijala u implanto-protetici

BESPLATNE RADIONICE 

SUBOTA  04. 10. 2025.

10:00 - 13:00	 Kako do željenog rezultata koristeći alignere
13:00 - 14:00	 Od skeniranja do dizajna-digitalna protetika sa intraoralnim 	 	
	 	 skenerom u svakodnevnoj praksi 

STOMATOLOŠKE SESTRE - TEHNIČARI

SUBOTA  04. 10. 2025.

12:00 - 13:00	 Dr. spec. Muhamed Kaknjo 
		  Asistiranje kod ugradnje implatata
13:00 - 14:00 	 Prof. dr. Nataša Trtić  
	 	 Koliko je naš osmijeh zdrav?

PRIJAVE NA BESPLATNE RADIONICE  
PUTEM TELEFONA SKFBIH: 

033 20 30 75
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Procjena, koju je proveo Sto-
matološki fakultet Peninsula 
Sveučilišta u Plymouthu, anali-
zirala je 45 međunarodnih stu-
dija objavljenih od 2020. Većinu 
studija proveli su istraživači u 
Kini i SAD-u, ali nisu identifi-
cirane studije sa sjedištem u 
Ujedinjenom Kraljevstvu, što 
naglašava potrebu za istraživa-
njima specifičnim za Ujedinjeno 
Kraljevstvo.

Utvrđeno je da se upotreba UI 
u stomatologiji uglavnom dijeli 
u tri kategorije: robotika u im-
plantologiji, duboko učenje za 
otkrivanje karijesa i daljinsko 
praćenje te nadzirano strojno 
učenje u pedijatrijskoj stoma-
tologiji. Utvrđeno je da ove 
primjene pokazuju obećanje u 
poboljšanju točnosti, podršci is-
hodima pacijenata i proširenju 
pristupa daljinskoj skrbi.

Međutim, izvješće također 
skreće pozornost na niz kliničkih 
i praktičnih izazova. U implan-
tološkoj kirurgiji, na primjer, i 

loša kvaliteta kosti i vrlo gusta 
kost, kao i ograničeno otvara-
nje usta, mogu utjecati na toč-
nost i upotrebljivost robotskih 
sustava. Kretanje pacijenta tije-
kom postupaka također može 
povećati rizik od odstupanja 
od planiranog postavljanja im-
plantata, što zahtijeva pažljivu 
stabilizaciju. Robotski sustavi 
zahtijevaju značajna ulaganja 
i obuku. Dinamička navigacija, 
na primjer, uključuje zahtjevan 
proces učenja i tešku opremu 
koja zahtijeva znatnu koordina-
ciju ruku i oka.

Dijagnostički rizici također su 
zabilježeni u uključenim studija-

ma. Studije su otkrile da neke AI 
platforme daju lažno negativne 
rezultate, posebno za suptilne 
nalaze poput praznina ili ranog 
karijesa. Ovaj nalaz pojačava 
važnost promatranja AI kao ala-
ta za podršku, a ne kao zamjene 
za kliničku prosudbu.

Odgovori pacijenata na ko-
rištenje AI u njihovoj skrbi 
bili su pomiješani. Izvješće je 
objasnilo da su, dok su neki 
pacijenti pozdravili robotski 
potpomognutu kirurgiju, dru-
gi iskusili povećanu tjeskobu 
u prisutnosti složenih stroje-
va. Također, pridržavanje alata 
za praćenje pokretanih AI-jem  

s vremenom je opadalo, a stu-
dije sugeriraju da je to zato što 
ponavljajuće automatizirane 
poruke ili učestalost skeniranja 
mogu uzrokovati odustajanje 
pacijenata. Osim toga, korisnič-
ka pogreška prilikom snimanja 
intraoralnih fotografija utjecala 
je na pouzdanost praćenja.

Izvješće je pronašlo malo do-
kaza o pitanjima koja se tiču 
jednakosti, raznolikosti i uključi-
vosti ili etike i zaštite podataka, 
unatoč generiranju velikih količi-
na dodatnih podataka o pacijen-
tima od strane sustava temelje-
nih na AI-ju. Autori su primijetili 
da bi istraživanje usmjereno po-

sebno na upotrebu umjetne in-
teligencije u stomatologiji u Uje-
dinjenom Kraljevstvu moglo 
„osigurati da se aspekti poput 
jednakosti, raznolikosti i uključi-
vosti te zaštite podataka pravilno 
razmotre u odnosu na kulturni i 
društveni kontekst Ujedinjenog 
Kraljevstva“.

Općenito, izvješće je zaključi-
lo da, iako umjetna inteligencija 
ima jasan potencijal za pobolj-
šanje stomatoloških usluga, 
njezina upotreba u svakodnev-
noj stomatološkoj praksi ostaje 
ograničena. 

Pozvalo je na buduća istraži-
vanja specifična za Ujedinjeno 
Kraljevstvo kako bi se pozaba-
vila kliničkim, regulatornim i 
etičkim pitanjima, s posebnim 
naglaskom na sigurnost pacije-
nata i raznolike potrebe pacije-
nata.

Izvješću pod nazivom Artificial 
Intelligence and Dental Service 
Provision: A Rapid Evidence As-
sessment, može se pristupiti na 
www.gdc-uk.org.

Opće stomatološko vijeće objavljuje  

procjenu o korištenju umjetne  

inteligencije u stomatologiji

LONDON, Engleska: Opće stomatološko vijeće Ujedinjenog Kraljevstva naglasilo je svoju predanost razumijevanju i 
praćenju utjecaja umjetne inteligencije (UI) na pružanje oralne skrbi. U kolovozu je nacionalni stomatološki regulator 
objavio izvješće o brzoj procjeni dokaza o tome kako se tehnologija koristi u stomatološkim uslugama diljem svijeta, 

ističući i potencijalne koristi koje nudi kliničarima i pacijentima, kao i izazove koje predstavlja.

Izvješće Općeg stomatološkog vijeća pozvalo je na istraživanje specifično za Ujedinjeno Kraljevstvo kako bi se riješila klinička, regulatorna i etička pitanja koja predstavlja 
korištenje umjetne inteligencije u stomatološkim ustanovama. (Fotografija: greenbutterfly/Adobe Stock)

„Dok su neki pacijenti pozdravili robotski 
potpomognutu kirurgiju, drugi su iskusili 

povećanu anksioznost u prisutnosti složenih 
strojeva.“
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Neočekivani zubni eliksir je 
keratin. Studija je otkrila da ke-
ratin može stvoriti gusti mine-
ralni premaz koji blisko oponaša 
prirodnu caklinu kada se nanese 
na površinu zuba i kombinira s 
mineralima u slini. Za razliku 
od pasta za zube s fluoridom, 
koje mogu samo usporiti proces 
erozije i gubitka cakline, keratin 
ima potencijal pružiti i strukturni 
popravak i simptomatsko olak-
šanje zatvaranjem dentinskih 
tubula izloženih tijekom gubitka 
cakline.

U laboratorijskim eksperimen-
tima studije, tretman keratinom 
formirao je skelet sličan caklini 
koji je nastavio privlačiti kalcije-
ve i fosfatne ione iz sline, omo-
gućujući postupni rast premaza 
sličnog caklini tijekom vremena. 
Zapravo, keratinski premaz je 
nadmašio konvencionalnu smo-
lu koja se koristi u liječenju ra-
nog karijesa, formirajući sloj pet 
do šest puta tvrđi.

U priopćenju za javnost sve-
učilišta, prva autorica studije, 
dr. Sara Gamea, postdoktorska 
istraživačica na King’s Collegeu 

u Londonu, objasnila je: „Keratin 
nudi transformativnu alternativu 
trenutnim stomatološkim tre-
tmanima. Ne samo da se održi-

vo dobiva iz bioloških otpadnih 
materijala poput kose i kože, već 
i eliminira potrebu za tradicional-
nim plastičnim smolama, koje 

se često koriste u restaurativnoj 
stomatologiji, a koje su toksične 
i manje izdržljive. Keratin također 
izgleda puno prirodnije od ovih 
tretmana, jer se može bliže po-
dudarati s bojom izvornog zuba.“

Keratin korišten u studiji može 
se održivo dobiti - iz izvora po-
put vune ili otpadne ljudske 
kose - nudeći ekološki prihvatlji-
vu alternativu sintetičkim ili tok-
sičnim materijalima koji se često 
koriste u restaurativnoj stoma-
tologiji. Ponovno osmišljavanje 
isječaka za kosu ili sličnog bio-
loškog otpada kao biomaterijala 
u skladu je s rastućim trendovi-
ma u inovacijama u kružnoj, odr-
živoj zdravstvenoj zaštiti.

Istraživači su izvijestili da bi se 
keratin uskoro mogao formu-
lirati u svakodnevnu pastu za 
zube ili profesionalno nanošeni 
gel za ciljani popravak cakline. 
Komercijalni proizvodi mogli bi 
biti pušteni u prodaju u sljede-
će dvije do tri godine, ovisno o 
studijama o formulaciji, okusu, 
sigurnosti i doziranju, kao i kli-
ničkim ispitivanjima.

Komentirajući ogroman poten-
cijal takvih novih tehnika za javno 
oralno zdravlje, glavni autor dr. 
Sherif Elsharkawy, klinički preda-
vač protetike na King’s Collegeu 
u Londonu, izjavio je: „Ulazimo 
u uzbudljivo doba u kojem nam 
biotehnologija omogućuje ne 
samo liječenje simptoma već i 
vraćanje biološke funkcije kori-
štenjem vlastitih materijala tijela. 
Daljnjim razvojem i pravim indu-
strijskim partnerstvima, uskoro 
bismo mogli imati jače i zdravije 
osmijehe od nečega tako jedno-
stavnog kao što je šišanje.“

Iako stručnjaci koji nisu sudje-
lovali u studiji upozoravaju da je 
tehnologija u ranoj fazi i da još 
uvijek zahtijeva kliničku validaci-
ju, potencijal jeftinog, obilnog i 
biorazgradivog biomaterijala za 
prirodni popravak zubne cakline 
mogao bi označiti transforma-
tivni pomak u preventivnoj i re-
storativnoj stomatologiji.

Studija pod naslovom  “Bio-
mimetic mineralization of keratin 
scaffolds for enamel regenerati-
on” objavljena je online 12. kolo-
voza 2025. u časopisu Advanced 
Healthcare Materials prije uključi-
vanja u izdanje.

Pasta za zube od keratina dobivenog iz 

kose: Revolucija prirodnog obnavljanja 

zubne cakline

LONDON, Engleska: Pionirska studija King’s Collegea u Londonu otkrila je da keratin - dobiven iz ljudske kose ili 
vune - može formirati kristalni skelet na zubnoj caklini, nudeći i zaštitne i regenerativne prednosti. Ova inovacija 

mogla bi utrti put održivoj pasti za zube ili zubnom gelu sposobnom za učinkovitije popravljanje rane štete cakline od 
trenutnih tretmana.

Prenamjena odbačenog biološkog otpada poput vune i ošišane kose kao restorativnih biomaterijala u stomatologiji u skladu je s širim 
trendovima održivosti i kružnih inovacija u medicinskom području. 

Proces kojim se keratin dobiven iz vune i kose pretvara u tvar sličnu caklini koja se može umiješati u pastu za zube ili gel.

(Fotografija: Kings College London)

Proces formiranja zubne paste iz kose

1. Protein keratina se  
izvlači iz kose ili vune

2. Keratin se miješa sa pljuvačkom, 
gdje privlači minerale

4. Formira se visoko  
organizirana kristalna  

struktura koja imitira caklinu

3. Kombinacija 
minerala i keratina

5. Imitacija cakline se 
nanosi na zube pastom 

za zube ili gelom



Lypolocalize
Dočekajte ljeto spremni

bez celulita i masnih naslaga

Sterilna otopina pripremljena s čistim fosfatidilkolinom i deoksiholatom, ova kombinacija potiče otapanje 
lokalizirane masti u procesu lipolize. Idealna je za korištenje za oblikovanje volumena tijela, posebno u  

području trbuha, bedara, stražnjice i struka.

Fosfatidilkolin 5%: Sigurna je alternativa kirurškoj liposukciji i smanjenju celulita. Djeluje tako što razbija veze  
između masnih stanica (adipocita), otapajući masnoću koja se kasnije eliminira.  

Specifična područja za tretiranje su: ruke, trbuh, bokovi, bedra i brada.

Deoksiholat 5%: Ima dvostruko djelovanje kada dođe u kontakt sa masnoćom; prvo razbija staničnu stijenku 
adipocita (masne stanice); a zatim djeluje kao deterdžent emulgirajući njegov sadržaj, uzrokujući uklanjanju  

masnog tkiva u tretiranom području.

Zastupnik i distributer za Bosnu i Hercegovinu 
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Davida Haverića 6a, Sarajevo
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UMJETNA INTELIGENCIJA

Dental Tribune International
 

Kao što je opisano u uvodniku 
Dental Tribune Internationala, 
UI snažno mijenja mnoge aspek-
te stomatologije. U skladu s ovim 
zapažanjem, pregled opsega, 
koji su vodili istraživači sa Sveu-
čilišta Queensland u Brisbaneu, 
identificirao je UI kao alat koji 
već utječe na kliničko donoše-
nje odluka, planiranje liječenja i 
točnost dijagnostike. U mnogim 
područjima, od ortodoncije do 
patologije, sustavi strojnog uče-
nja pokazuju sposobnost ranijeg 
i preciznijeg uočavanja stanja od 
tradicionalnih metoda. Također 
se razvijaju prediktivni modeli za 
predviđanje napredovanja bole-
sti, podržavajući stomatologe u 

prilagođavanju skrbi pojedinač-
nim pacijentima.

Doseg UI nadilazi kliniku. U 
obrazovanju pomaže u proši-
renju mogućnosti obuke, po-
sebno za studente izvan velikih 
gradskih središta. Virtualna 
okruženja za učenje i povrat-
ne informacije potpomognute 
umjetnom inteligencijom sma-
njuju ovisnost o fizičkim resursi-
ma i stvaraju pravedniji pristup 
profesionalnom razvoju. Za pa-
cijente u ruralnim i udaljenim 
regijama, nosivi uređaji i plat-
forme za teledentistriju pokre-
tane umjetnom inteligencijom 
obećavaju premošćivanje du-
gogodišnjih nedostataka u pru-
žanju usluga. Širenje umjetne 

inteligencije izvan klinike tako-
đer je primjer porasta mobilnih 
aplikacija pokretanih umjetnom 
inteligencijom, koje sada brzo 
postaju dostupne diljem svijeta.

Pregled također jasno pokazu-
je da ti dobici dolaze sa značaj-
nim odgovornostima. Integracija 
umjetne inteligencije uvodi slo-
žena etička i regulatorna pita-
nja. Pristranost u algoritmima, 
posebno tamo gdje skupovi po-
dataka ne odražavaju raznoliku 
populaciju Australije, riskira učvr-
šćivanje nejednakosti. Privatnost 
pacijenata i upravljanje podaci-
ma ostaju središnja pitanja jer se 
osjetljivim zdravstvenim informa-
cijama sve više rukuje digitalnim 
sustavima. Potencijal za strojnu 

pogrešku, zajedno s iskušenjem 
da se praktičari previše oslanjaju 
na automatizirane izlaze, nagla-
šava potrebu za budnošću.

Odgovornost u ovom novom 
krajoliku čvrsto ostaje na prakti-
čarima. Iako se alati poboljšani 
umjetnom inteligencijom mogu 
registrirati kao medicinski uređa-
ji, nadzor Stomatološkog odbora 
Australije i Uprave za terapijska 
dobra osigurava da se ljudska 
prosudba ne može prepustiti 
vanjskim suradnicima. Stomato-
lozi moraju ostati odgovorni za 
njegu koju pružaju, bez obzira 
na tehnologiju koja se koristi. U 
pregledu se tvrdi da se Austra-
lija sada suočava s odlučujućim 
trenutkom. Kako bi iskoristila 

prednosti umjetne inteligencije, 
a istovremeno zaštitila povjere-
nje, struka mora ojačati svoje 
okvire za regulaciju, obuku i su-
radnju. Uz snažno upravljanje i 
odgovorno korištenje, umjetna 
inteligencija mogla bi smanjiti 
razlike, ublažiti pritisak na radnu 
snagu i modernizirati nacionalni 
pristup oralnom zdravlju. Bez 
nje, rizici za jednakost, sigurnost 
i profesionalnu autonomiju mo-
gli bi rasti.

Studija pod naslovom “Arti-
ficial intelligence in Australian 
dental and general healthcare: A 
scoping review” objavljena je u 
Australian Dental Journalu 10. ko-
lovoza 2025., prije uključivanja u 
izdanje.

Umjetna inteligencija i budućnost  

stomatologije: Preoblikovanje krajolika 

oralne zdravstvene zaštite u Australiji

BRISBANE, Australija: Umjetna inteligencija (UI) pojavljuje se kao transformativna snaga u australskoj stomatologiji, 
a novi nacionalni pregled mapirao je kako tehnologija mijenja praksu, obrazovanje i brigu o pacijentima. Pokazuje da, 
daleko od toga da je futuristički dodatak, UI se stalno ugrađuje u struku, nudeći i proboje i izazove za sustav oralnog 

zdravlja zemlje.

Nova studija istražila je ulogu umjetne inteligencije u australskoj stomatološkoj industriji, zaključujući da će njezin utjecaj u budućnosti samo nastaviti rasti. (Fotografija: miss irine/Adobe Stock)




